EXERCICES D'APPLICATION :

III Connaitre I'appareil de mesure et I'unité
de la résistance électrique
Recopie la phrase suivante en complétant les
pointillés.
«La résistance électrique se mesure avec un ........
branché en ........ aux bornes de la «résistance ».
Celle-ci doit étre ........ du circuit. L'unité de la résis-
tance électriqueest!'........ ,de symbole ........ »

2 [Choisir le bon calibre

a. Indique tous les calibres
utilisables sur cet appareil
pour mesurer la valeur d'une

résistance électrique et

convertis-les en ohm (£). <

b. Quelle est la valeur de la E
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résistance électrique R mesu- -
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c. Le calibre utilisé est-il le mieux &&=
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adapté ? Justifie ta réponse. ——

3 |Vérifier I'influence d'une résistance

dans un circuit série

Les piles et les lampes sont identiques dans les
deux circuits ci-dessous. Dans lequel de ces circuits
la valeur de la résistance électrique est-elle la plus
élevée?
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4 | Appliquer la loi d’'Ohm

a. Recopie les relations mathématiques suivantes
en les complétant.

U=...xl

peut aussi s'écrire |=. ——

ouencore R= —

b. La tension aux bornes d'une « résistance » est
égale a 5,5V. Sa résistance électrique est égale a
220(). Calcule la valeur de 'intensité du courant
dans ce dipéle.

c. L'intensité du courant dans une «résistance »
est égale a 15 mA, sa résistance électrique est
égale 2 300 (). Que vaut la tension a ses bornes ?

5 | Transferts d’énergie

dans un circuit électrique
Observe le montage ci-dessous.

«Résistance »7 \ 9

6 |Comprendre une unité et son symbole

88 » Rechercher I'information utile, raisonner
L'unité de la résistance électrique est I'ohm, de
symbole €).
a. D'ou vient le nom de cette unité ?
b. Quelle est I'origine du symbole {1 ?
¢. Pour éviter quelle confusion n'a-t-on pas utilisé la
lettre « O » majuscule ?

7 | Multiples de I'ohm _Maths |

88 » Rechercher I'information utile
a. Cherche I'étymologie du mot « gigantesque »,
puis la signification du préfixe « giga ».
b. Convertis un gigaohm (G£2) en ohm (£].
c. Effectue les conversions suivantes:
0,02 mQ =...k{2;
23000 =...kQ;
0,00034k1=..0;
2500000 k() =...G}

8 | Coupe-circuits |_Technologie

En cas de surintensité, les fils conducteurs d'un cir-
cuit chauffent par effet Joule de maniére exagérée:
il y a alors risque d'incendie. Avec l'aide d'un adulte,
observe le tableau électrique qu'il y a chez toi.

a. Quels sont les dispositifs qui protegent ton
domicile du risque d'incendie: des cartouches-
fusibles (a remplacer) ou bien des disjoncteurs (a
réenclencher) ?

b. Quel est le plus petit calibre (en ampéres]?
A quels appareils correspond-il ?

c. Quel est le plus grand calibre (en ampéres) ?
quel appareil correspond-il ?

@ On appelle <« calibre» la plus forte intensité qui peut
traverser un fusible (ou un disjoncteur) sans le faire fondre
(ou le faire disjoncter). Cette valeur est indiquée sur chaque
fusible (ou disjoncteur).

a. Quel dipéle fournit I'énergie électrique au circuit ?
b. Sous quelle forme la «résistance » et la lampe
transferent-elles cette énergie électrique vers
I'extérieur ? '



